



କମଳା ପସନ୍ଦ

ସିଲ୍ଡର କୋଟେଡ୍ ଇଲାଚି



THIS CONTAINS SODIUM SACCHARIN (INS 954) or SUCRALOSE (INS 955) and NEOTAME (INS 961)
NOT RECOMMENDED FOR CHILDREN. NO SUGAR ADDED IN THE PRODUCT.
CONTAINS ARTIFICIAL SWEETENER AND FOR CALORIE CONSCIOUS.

Watch at:



Safal

PAN MASALA

କିଛି ଅତୁଲ୍ୟ ସ୍ୱାଦ!

ଟାଙ୍ଗରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିହୁଏ ନାହିଁ



ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ପାନ କିମ୍ବା ପାନ ମସଲା ଛେପ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ବଞ୍ଚନ୍ତୁ ।
ସଫଳ ପାନ ମସଲା ଦ୍ୱାରା ଜନହିତରେ ଜାରି ।

୧୫ ଦିନରେ ୧,୯୩୯ ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ ଶିମିଳିପାଳରେ କୋର୍ ଏରିଆକୁ ମାଡ଼ି ଚାଲିଛି

ପ୍ରତିବର୍ଷ ନଭେମ୍ବରରୁ ଜୁନ୍ ମଧ୍ୟରେ ଘଟୁଥିବା ବନାଗ୍ନି ଓଡ଼ିଶାର ଜଙ୍ଗଲ ଅବକ୍ଷୟ ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ସାଜିଛି। ବିଶେଷକରି ଫେବୃଆରୀରେ ତାତି ବଢ଼ିବା ସାଙ୍ଗକୁ ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା ଘଟଣା ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଭାରତୀୟ ବନ ସର୍ବେକ୍ଷଣ (ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଆଇ)ର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୧୬ ୧୫ ଭିତରେ ୧,୯୩୯ଟି ବନାଗ୍ନି ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛି। ତେବେ ସବୁଠୁ ଚିନ୍ତାଜନକ ହୋଇଛି ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ଲାଗିଥିବା ନିଆଁ। ଏହା ୨ କି.ମି. ଅଞ୍ଚଳକୁ ପରିବ୍ୟାପ୍ତ ହୋଇ କୋର୍ ଏରିଆକୁ ମାଡ଼ିଚାଲିଛି। ୨୦୨୧ର ବନାଗ୍ନିରେ ଶିମିଳିପାଳ ଛାରଖାର ହୋଇଯାଇଥିବାବେଳେ ଏବେ ପୁଣି ଲାଗିଥିବା ନିଆଁ ଯୋଗୁ ଜଙ୍ଗଲ ଏବଂ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିପଦରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି।



ନିଆଁ ଲାଗି ଶିମିଳିପାଳ ଜଙ୍ଗଲ କଳୁଛି।

ବିପଦରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ

ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଆରମ୍ଭ ନ ହେଉଣୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି। ଫେବୃଆରୀରେ ଏବେ ମାତ୍ରାରେ ନିଆଁ ଲାଗିଲାଣି ଯେ ଆଗକୁ ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ ଆୟତ୍ତ କରିବା ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ହେବ ବୋଲି ପରିବେଶବିତମାନେ ମତପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ଏଭଳିସ୍ଥିତିରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ପାଇଁ ଏବେ ବିପଦ ସାଜିଛି ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ।

୨୦୨୧ରେ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ଭୟାବହ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟଣା ଜାତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବାବେଳେ ଚଳିତବର୍ଷ ଖରାଦିନ ଆରମ୍ଭରୁ ପୁଣି ନିଆଁ ଲାଗିବା ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇଛି। ପୋଡ଼ାଡ଼ିଆ ଚୈତ୍ୟ-୫

ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗାଇ ୨ ଗିରଫ

ଚନ୍ଦ୍ରହାଣ୍ଡି/ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି/ ମୈଦଲପୁର, ୧୫।୨।(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ସଚେତନତା ସଭେ ଶୁଣାହାଣ୍ଡି ଲୋକେ। ବାରମ୍ବାର ଲଗାଉଛନ୍ତି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ। ଏଭଳି ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗାଇବା ଅଭିଯୋଗରେ ଚନ୍ଦ୍ରହାଣ୍ଡି ଓ ମୈଦଲପୁର ବନ ବିଭାଗ ୨ ଜଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ପୁରନାନ୍ଦୁଆୟା, ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦ୍ରହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ପାନାବେଡ଼ା ରିଜର୍ଭ ଫରେଷ୍ଟ ମାଲଗାଁ ସେକ୍ସନ୍ ଅଧୀନ କୁହୁଡ଼ି ବିଟ୍ ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗାଇବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦଣ୍ଡାମୁଣ୍ଡା ଚୈତ୍ୟ-୫

ଭୁବନେଶ୍ୱର(ସ୍ପେଶାଲ)/ବାରିପଦା ଅଧିକାରୀ, ୧୫।୨।(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ପ୍ରତିବର୍ଷ ଖରାଦିନ ଆସିଲେ ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗୁଛି। କିଛି ସ୍ଥାନରେ ସ୍ୱାଭାବିକ କାରଣରୁ ନିଆଁ ଲାଗିଥାଏ, ଆଉ କିଛି ସ୍ଥାନରେ ମନୁଷ୍ୟକୃତ୍ୟ। ତେବେ ଏହାକୁ ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗ ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ନିଏ। ତଥାପି ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ ରୋକିବାରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସରକାର ସଫଳ ହୋଇପାରିନାହାନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ବହୁଥୁବା ଚାପମାତ୍ରା ଏବଂ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ବର୍ଷା ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକ ସ୍ଥାନରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଥିବା ବନ ବିଭାଗ କହୁଛି। କାରଣ

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ମୁକ୍ତିର ଶକ୍ତି ଶିବ

ପ୍ଲାନ କରନ୍ତୁ ନିଜର ଲାଇଫଟାଇମ୍ ପାଇଁ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟିଡ୍ ମାସିକ ଆୟ ଏବେ ଆମର ବର୍ଦ୍ଧିତ ଆନୁଭବୀ ରେଟ୍‌ସ ଯୋଗେ

ଆନୁଭବୀ ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରେ ଏକ ବର୍ଷର ଅନୁ୍ୟତ ଡିଫର୍ମେଣ୍ଟ ଅବଧି ପରେ ।

ଏକ ନନ୍-କିଙ୍ଗ୍‌ଡ, ନନ୍-ପାର୍ଟିସିପେଟିଙ୍ଗ, ଇଣ୍ଡିଭିଜୁଆଲ, ସିଙ୍ଗଲ ପ୍ରିମିଅମ, ଡେଫର୍ମେଣ୍ଟ ଆନୁଭବୀ ପ୍ଲାନ

12 ବର୍ଷ ସର୍ବାଧିକ ଡିଫର୍ମେଣ୍ଟ ଅବଧି ଆନୁଭବୀ ପ୍ଲାନ ସକାଶେ

ଅନୁଭବୀ ରେ ବି ମିଳୁଛି

ଫିକ୍ସଡ୍ ଆନୁଭବୀ ରେଟ୍‌ସ ପଲିସୀ ଆରମ୍ଭରୁ

ମଲ୍ଟିପଲ୍ ଆନୁଭବୀ ବିକଳ୍ପସବୁ

ଇନ୍‌କ୍ୱାଜିଟ୍ ଡେଥ୍ ବେନିଫିଟ୍ ଡିଫର୍ମେଣ୍ଟ ପ୍ରିମିଅଲ୍ ବେଳେ

ଆମର ହାଏପାସ୍ ନଂ: 'Hi' ହେବୁ

8976862090

ଗାଉନଲୋକ୍ ବରକୁ ଏକଆଇସି ମୋବାଇଲ୍ ଆପ ଡେଖନ୍ତୁ: licindia.in ବୋକ୍ସ: licindia.in ବନ୍ଦ ରେଖର ସଂଖ୍ୟା: (022) 6827 6827

ବିଶ୍ୱ ବିକରଣୀ ପାଇଁ, ଆପଣଙ୍କ ଏକେଣ୍ଟ/ପାଖ ଏକଆଇସି ଶାଖାକୁ ସମ୍ପର୍କ କରନ୍ତୁ/ ଦେଖନ୍ତୁ: www.licindia.in ବା ନିଜ ସହର ନାମ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍ କରନ୍ତୁ 56767474 କୁ

ଆମରୁ ବେଶ୍‌ରୁ ଏଠାରେ: LIC India Forever | IRDAI Regn No.: 512

କାନ୍ଦଳ ଇନ୍‌ସୁରେନ୍ସ କର୍ପୋରେସନ୍ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ
LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA

ପୁଠି ଶ୍ରେୟ ଆପଣଙ୍କ ସାଥରେ

Kalinga Institute of Industrial Technology (KIIT)

Kalinga Institute of Social Sciences (KISS)

(Established U/S 3 of UGC Act, 1956), Bhubaneswar-751024, Odisha, India

ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷ ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଭାଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ କିଚ୍ ଓ କିସ୍ ବିଭିନ୍ନ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିଭୂମି

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲୋକାର୍ପଣ

୧୭ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୩

ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ବହୁମୁଖୀ ଇନ୍‌ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ | କିଚ୍, କିକେଚ୍, ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ

- ବିଶ୍ୱନାଥନ୍ ଆନନ୍ଦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚେସ୍ ହଲ୍
- ଦିଲିପ ଚିକ୍ ହକି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍
- ଅଭିନବ ବିନ୍ଦ୍ୱା ଇନ୍‌ଡୋର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ ରେଞ୍ଜ
- ଦୁର୍ଗା ଚାନ୍ଦ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍

- ଲିଆଣ୍ଡର ପେସ୍ ଚେନିସ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍
- ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ୍ ବ୍ୟାଡ୍ମିନ୍ ଇନ୍‌ଡୋର ହଲ୍
- ରାହୁଲ୍ ବୋଷ ରଗ୍‌ବୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍
- ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସାମନ୍ତରାୟ ପୁରବଲ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍

- ଦେବାଶିଷ ମହାନ୍ତି ଓ ଶିବ ସୁନ୍ଦର ଦାସ କ୍ରିକେଟ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍
- ମିନତୀ ମହାପାତ୍ର ସାଇକ୍ଲିଂ ଭେଲୋଡ୍ରମ୍
- ଅମିୟ ମଲ୍ଲିକ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍
- ଶ୍ରୀବଣୀ ନନ୍ଦ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍

ଏକ ମାତ୍ର ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଭାବରେ କିଚ୍ ଓ କିସ୍ ପୁରସ୍କୃତ

- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଖେଳ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପୁରସ୍କାର ୨୦୨୨

- ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍ ଆସେସ୍ ଆଞ୍ଚାଳିକ ୨୦୨୨

- ସ୍କୁଲସ୍ତରରେ ଭଲିବଲ୍ ପ୍ରସାର ନିମନ୍ତେ ଏସ୍‌ଆଇଭି ସହ ଭାଗିଦାରୀ

- ଫିକ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍ ଆଞ୍ଚାଳିକ ପୁରସ୍କୃତ ୨୦୨୨

- ଫିଫା ପୁରବଲ୍ ଫର୍ ସ୍କୁଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରଥମ ନୋଡାଲ୍ ସେଣ୍ଟର

୩୦ ନିର୍ବାଚନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି ଇସ୍ତାଏଲ୍ ସଂଘ୍ଵା

ଦ୍ୟାରିସ୍, ୧୫୫୨ (ଆଇଏଏଏଏଏ)
ଇସ୍ତାଏଲ୍ ସଂଘ୍ଵା ଏବଂ ଏହାର ବିକଶିତ ପେଗାସ୍ ସ୍ଵାଧୀନତା ପ୍ରସ୍ତୁତକରି ବିବାଦ ନ ଥିବୁ ଏହି ଦେଶର କଣ୍ଠାକରମାନଙ୍କ ଏକ ଚିନ୍ତା ବିଶ୍ଵର ୩୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ନିର୍ବାଚନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିବା ଦାବି କରିଛି। ହ୍ୟାକିଂ, ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ସ୍ଵୟଂଚାଳିତ ଚିନ୍ତା ମିଥ୍ୟା ସୂଚନା ପ୍ରସାର ଭଳି ଉପାୟ

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖବରଦାତା ଗୋଷ୍ଠୀର ଅନୁସନ୍ଧାନମୂଳକ ରିପୋର୍ଟ
ଆପଣଙ୍କ ଏହା କରାଯାଇଥିବା ବୁଧବାର ଏକ ନୂଆ ତଦନ୍ତରୁ ପ୍ରଘଟ ହୋଇଛି। ଚିନ୍ତା ଜର୍ଣ୍ଣାଲମାନଙ୍କ ଏହି ଦଳ **ପୃଷ୍ଠା-୨**

ଜାଲରେ ପଡ଼ିଲା ୨ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଓଜନର ସାମୁଦ୍ରିକ କଡ଼



ବିକ୍ରି ଲାଗି ସାଜୁଥିବା ମାଛ।
ଭୋଗରାଇ, ୧୫୫୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)
ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକ୍ ସାମାଜିକ ଦାୟା ଉପକୂଳ ଗଭୀର ସମୁଦ୍ରରୁ ଏକ ବିରଳ ପ୍ରଜାତିର କଡ଼ ମାଛ ଜାଲରେ ପଡ଼ିଛି। ଗୁଲର ମାଲିକ ଏହି ବିରଳ ମାଛକୁ ବାନ୍ଧି ପୁରୀ ମାଛ ମାର୍କେଟକୁ ବିକ୍ରି ପାଇ ଆଣିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ମାଛର ଓଜନ ୨

୩୮ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ନିଲାମ
କୁଇଣ୍ଟାଲ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କୋଲକାତା ବ୍ୟବସାୟ ଅଞ୍ଚଳର ଏକ କମ୍ପାନୀ ମାଛକୁ ୩୮ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ ନିଲାମ ଭାବେ ବିକ୍ରି କରିଥିଲେ। **ପୃଷ୍ଠା-୨**

ନିର୍ମାଣ ହେବ ୧୦୫ ଆଦର୍ଶ ବସ୍ତୁଶାଳା

ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେବ ଅସ୍ତରଙ୍ଗ, ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୫୨ (ବୁଧବେଳା)
ଯାତ୍ରା ପରିବହନ ସେବାକୁ ଦ୍ରୁତାନ୍ୱିତ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟରେ ୧୦୫ଟି ଆଦର୍ଶ ବସ୍ତୁଶାଳା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫୫ଟି ବ୍ଲକ୍‌ସ୍ତରୀୟ ଆଦର୍ଶ ବସ୍ତୁଶାଳା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ୨୦୨୩ ଡିସେମ୍ବର ପୂର୍ବୀକ୍ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହେବ। ସେହିପରି ଦ୍ଵିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆଉ ୫୦ଟି ବସ୍ତୁଶାଳା ନିର୍ମାଣ ହେବ। ଏହା ୨୦୨୪ ମାର୍ଚ୍ଚ ପୂର୍ବୀକ୍ ଶେଷ ହେବ। ବୁଧବାର କୋଣାର୍କ ଇକୋ-ରିଡ୍ରୁଓରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମିଳନୀର ଦ୍ଵିତୀୟ ଦିବସରେ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ସଚିବ ଉଷା ପାଢ଼ୀ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଯାନବାହନଗୁଡ଼ିକର ଯାତ୍ରାମାନଙ୍କ ସୁବିଧା ପାଇଁ ବିକ୍ରି ଗାଁ ଗଡ଼

୨ ଦିନିଆ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମିଳନୀ

ଯୋଜନାକୁ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିବା ସକାଶେ ଆଜ୍ଞାପତ୍ର ଜଳ ପରିବହନକୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସଡ଼କ ପରିବହନ ନିଗମକୁ ବ୍ୟବସାୟିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଲାଭ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ମାର୍ଗଗୁଡ଼ିକରେ ବସ୍ ଚଳାଚଳ କରିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ସହର ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଦ୍ଵିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ ସହରଗୁଡ଼ିକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଯାନବାହନଗୁଡ଼ିକର ସମୟଭିତ୍ତିକ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକୁ **ପୃଷ୍ଠା-୨**



କୋଣାର୍କ ଇକୋ-ରିଡ୍ରୁଓରେ ବୁଧବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ତହସିଲରୁ ହଟିବେ ମଧ୍ୟସ୍ଥ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫୫୨ (ବୁଧବେଳା)
ଏଣିକି ଲୋକଙ୍କୁ ଆଉ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଧାଇଁବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଧରି ଅପେକ୍ଷା ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଳିବ। ସମୟ ସାଙ୍ଗକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ମଧ୍ୟ କମିବ। ସରକାରୀ ଦସ୍ତୁରରେ ଜନସାଧାରଣ ଭିତ୍ତି

ସ୍ତ୍ରୀ କରିବା ପାଇଁ ୨୦୨୩ ମାର୍ଚ୍ଚ ପୂର୍ବୀକ୍ ସମସ୍ତ ତହସିଲରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ଭର୍ଚୁଆଲ କୋର୍ଟ। ଏଥିସହ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ୨ ରୁ ୩ ଦିନ ନିୟମିତ କ୍ୟାମ୍ପ କୋର୍ଟ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ। ପଞ୍ଜୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଧିକ ସ୍ଵଚ୍ଛତା ଏବଂ ମଧ୍ୟସ୍ଥକୁ ହଟାଇବା

ପାଇଁ ସ୍ଵାର୍ଚ୍ଚ ସର୍ଭେଲାନ୍ସ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଅନୁଲୋଚନା ପୂର୍ବ୍ କୁର୍ଟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ। ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ଅଧିକ ପଞ୍ଜୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଆର୍ଡ଼ଆଇ ସର୍କଲ ଖୋଲାଯିବ। କୋଣାର୍କ ଇକୋ-ରିଡ୍ରୁଓରେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ

ସମ୍ମିଳନୀର ବୁଧବାର ଦ୍ଵିତୀୟ ଦିବସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ସମସ୍ତ ଜିଲା, ସର୍ବଭିତ୍ତିକ ଓ ତହସିଲରେ ଓଷ୍ଠାସ୍ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ରହିଛି। ରାଜ୍ୟ ବୋର୍ଡ଼ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରେକର୍ଡ଼ଗୁଡ଼ିକର ଡିଜିଟାଇଜେସନ୍ ଚାଲିଥିବା ଆଲୋଚନାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ **ପୃଷ୍ଠା-୨**

- କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ସ୍ଵାର୍ଚ୍ଚ ସର୍ଭେଲାନ୍ସ ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ମାର୍ଚ୍ଚରୁ ପ୍ରତି ତହସିଲରେ ଭର୍ଚୁଆଲ କୋର୍ଟ
- ସମସ୍ତଙ୍କୁ ୨ ରୁ ୩ ଦିନ ହେବ କ୍ୟାମ୍ପ କୋର୍ଟ

DSPL - 454

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

କୃଷି ବିକାଶରେ ନୂତନ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ

କୃଷି ଓଡ଼ିଶା

୧୬-୧୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୩

ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଖେଳ ପଡ଼ିଆ
ବରମୁଣ୍ଡା, ଭୁବନେଶ୍ଵର

ମାନସବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ଵାରା ଉଦ୍ଘାଟନ

ଆଧୁନିକ କୃଷି ସାମଗ୍ରୀ ଓ ନୂତନ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ବିଶାଳ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

କୃଷିଜାତ ପଶ୍ୟାଦ୍ରବ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତ ଭାଗାଦାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାରସ୍ପରିକ ବୁଝାମଣା/ ବ୍ୟବସାୟିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନର ସୁଯୋଗ

କୃଷି ଶିକ୍ଷା ଶିବିର ଓ ଅନୁଲୋଚନା ସେବା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ କୃଷକ ସହାୟତା କେନ୍ଦ୍ର ଆୟୋଜନ

ରିହାତିରେ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି କ୍ରୟ, ଅଗ୍ରୀମ ବୁକି ଏବଂ ରଣର ସୁଯୋଗ

ଅଗ୍ରଣୀ କୃଷକ, କୃଷକ ଉତ୍ପାଦକ ସଂଗଠନ, ମହିଳା ସମ୍ପଦ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଓ କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ।

କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ

OIPR-01102/13/0026/2223

ବାରବାଟୀରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚ ହେବନି

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୫୩୨ ଆସନ୍ତା ଅକ୍ଟୋବର ୧୦ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁଥିବା ପୁରୁଷ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚ ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ହେବ ନାହିଁ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନ ସେବା ପୁରୁଧା ନ ଥିବାରୁ ଏଠାରେ ମ୍ୟାଚ୍ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିସିସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ଏହି ଐତିହାସିକ କ୍ରିକେଟ ଢେଙ୍କୁରେ ୨୦୨୩ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପୂର୍ବରୁ ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ ବୋଲି ଆଶା ରହିଥିଲା। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଓସିଏ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ତ୍ତା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ବିସିସିଆଇର ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି। ହକ ବିଶ୍ୱକପ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱ ୧୬ଟି ଦେଶ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ରାଜରକେଲା ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସବୁ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଗଲା। ତେବେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଆୟୋଜନ କରିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବାରବାଟୀର ପୁରୁଣା ରେକର୍ଡ ରହିଛି। ବିରାଟ ବର୍ଷକୁଟିକ ମଧ୍ୟରେ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷକୁ ମିଶାଇ ଅନେକ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ବାରବାଟୀରେ ହୋଇଛି। ତେବେ ବିସିସିଆଇର ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି କ୍ରିକେଟ ପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିଛି। ଏନେଇ ଗୁରୁତିକ୍ଷାଟିଆର କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂସିଆର ଏମ୍ପ୍ଲିଏମ୍ଟି ଆଣ୍ଡ ସେଣ୍ଟର ଅଫ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସି ଫର୍ କ୍ରିକେଟର ଉଦ୍ଦାପନା ଉପସରରେ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ସୁରେଶ ରାଜନା ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ।



ଗୁରୁତିକ୍ଷାଟିଆର କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂସିଆର ଏମ୍ପ୍ଲିଏମ୍ଟି ଆଣ୍ଡ ସେଣ୍ଟର ଅଫ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସି ଫର୍ କ୍ରିକେଟ ଉଦ୍ଦାପନା ଉପସରରେ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ସୁରେଶ ରାଜନା ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ।

‘ଓଡ଼ିଶାରେ କ୍ରୀଡ଼ା, କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତ୍ୱ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତ ଉତ୍ତମ’

କଟକ ଅଫିସ୍/ଖୁସୁଣି (ଡି.ଏନ.ଏ) ୧୫୩୨ ଏମ୍ପ୍ଲିଏମ୍ଟି ଆଣ୍ଡ ସେଣ୍ଟର ଅଫ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସି ଫର୍ କ୍ରିକେଟର ଉଦ୍ଦାପନା ଉପସରରେ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ସୁରେଶ ରାଜନା ଯୋଗଦେଇ ପୂର୍ବଭାରତର ଏହି ସର୍ବବୃହତ୍ ଘରୋଇ ଆବିଷ୍କୃତ ଏକାଡେମି କୁହାଯାଉଥିବା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଉଦ୍ଦାପନ କରିଥିଲେ। ଏକାଡେମିକୁ ଉଦ୍ଦାପନ କରିବା ଅବସରରେ ରାଜନା ଓଡ଼ିଶାରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିଭୂମିର ବିକାଶକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ଓଡ଼ିଶାରେ ହକ ସମେତ ଅନ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ାର ବିକାଶ ହେଉଛି। ଏମ୍ପ୍ଲିଏମ୍ଟି ଏକାଡେମି ଗ୍ଲାନାୟ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବ। ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତ୍ୱ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତ ଉତ୍ତମ କରିପାରିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଏମ୍ପ୍ଲିଏମ୍ଟି ଆଣ୍ଡ ସେଣ୍ଟର ଆୟୋଜିତ ଉପସଭାରେ ମହାନ୍ତି ପ୍ରତାପ ସାହି ଯୋଗଦେଇ ଉକ୍ତ ଏକାଡେମୀ ଆଠଗଡ଼ ମନ୍ଦିର ଗର୍ବ ଓ ଚୌରସକୁ ବିରୁଦ୍ଧ କରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟମନ୍ଦୀର ଉଦ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ହବ୍ ଭାବେ ପରିଚିତ ହେଲାଣି। ଏମ୍ପ୍ଲିଏମ୍ଟି ଏକାଡେମି ଭଳି ଏକାଧିକ ଘରୋଇ ଏକାଡେମି ଖୋଲିଲେ ରାଜ୍ୟରେ ଅନେକ ପ୍ରତିଭା ଆଗକୁ ଆସିପାରିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁଣ୍ଡାଚାନ୍ଦି ବେହେରା ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା

ଏମ୍ପ୍ଲିଏମ୍ଟି ଆଣ୍ଡ ସେଣ୍ଟର ଅଫ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସି ଫର୍ କ୍ରିକେଟ ଉଦ୍ଦାପିତ



ପ୍ରଞ୍ଚାନ ଓଖାଙ୍କୁ ସମର୍ପିତ କରାଯାଇଛି।

ଉତ୍କର୍ଷର ଶୀର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଉପସର ଅନ୍ୟତମ ଆକର୍ଷଣ ଥିଲେ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ତଥା ଆଇପିଏଲ ଗର୍ଭର୍ କାଉନ୍ସିଲ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଞ୍ଚାନ ଓଖା। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, ଓଡ଼ିଶାରୁ ଖେଳାଳିମାନେ କାହିଁକି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗ୍ରହରେ ସୁଯୋଗ ପାଇପାରୁନାହାନ୍ତି ତାହାକୁ ନେଇ ସବୁବେଳେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରାଯାଏ। ଯାହାର ଉତ୍ତର ସେ ଦେଇପାରି ନାହିଁ। ହେଲେ ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ଭିତରେ ଓଡ଼ିଶାରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିଭୂମିର ବିକାଶ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ହେଉଛି ତାହା ଖୁବ୍ ଖୁସୀର ସମ୍ବାଦ ପ୍ରତିଭା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗ୍ରହରେ ସୁଯୋଗ ପାଇବେ। ଏଣୁ ଉପରୋକ୍ତ ଅସମାପିତ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ମିଳିପାରିଲାଣି ବୋଲି ପ୍ରଞ୍ଚାନ ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ। ବିଧାୟକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ସାହୁ, ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆୟୋଜିତ

ବିସିସିଆଇର ପାତର ଅକ୍ତର

ହକ୍ଷେପ ହକ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟୋଜନ କରି ପାରିବି ଓଡ଼ିଶା। ତଥାପି ବିସିସିଆଇର ଏଭଳି ନୀତି ରାଜ୍ୟର କ୍ରିକେଟ ପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିବ ବୋଲି ସଞ୍ଜୟ କହିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଆୟୋଜକ ଭାରତ ରହିଛି। ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ହେଲେ ବାରବାଟୀରେ ମ୍ୟାଚ୍ ସୁଯୋଗ ନାହିଁ। ୧୯୮୭ରେ ଏଠାରେ ପ୍ରଥମଥର ନିମନ୍ତେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଯେଉଁଥିରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ଇନ୍ଦିୟା ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ। ଏହାପରେ ୧୯୯୬ରେ ଭାରତ ଓ କେନିୟାକୁ ନେଇ ବାରବାଟୀରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ୨୦୧୩ରେ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା।

MARUTI SUZUKI ARENA SWIFT LIMITLESS THRILL STUNNING LOOKS BELIMITLESS

FINANCE OFFERS BUY NOW, PAY LATER 100% ON-ROAD FUNDING AVAILABLE EMI STARTING FROM ₹799 PER LAKH SWIFT SAVE UP TO ₹39 000*

SWIFT E-book today at www.marutisuzuki.com or visit your nearest Maruti Suzuki dealership | All Maruti Suzuki vehicles now available under CSD & CPC | For bulk orders, mail at: soupayan.kar@maruti.co.in

NARAYANI MOTORS BHUBANESHWAR: RASULGARH: 9583022019, 7440019592, 9583022013. SKY AUTOMOBILES BHUBANESHWAR: PATIA: 7381045356. TUSHI MOTORS CUTTACK: 9078076450. ODYSSEY MOTORS ANGUL: 7752076136, 9776901481. JYOTE MOTORS BHUBANESHWAR: LEWIS ROAD: 9798190190.

*Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional or rural offer and Gold voucher (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. **Terms and conditions apply. Finance scheme details mentioned in the advertisement are at the sole discretion of the financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. Credit at the sole discretion of the Bank. 100% on-road funding is provided by select financiers only. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. Above offers are valid till 28th February, 2023.